

教育部:警惕助学贷款办理骗局

《北京青年报》消息 全国各高校将于8月底至9月陆续开学,并迎来2025级新生。教育部全国学生资助管理中心近日发布2025年第3号预警,提醒广大学生及其父母警惕“助学贷款办理”骗局。

近日正值生源地信用助学贷款办理高峰期,教育部全国学生资助管理中心发现,有不法分子混入助学贷款咨询QQ、微信群中,假冒工作人员添加群内学生为好友,

以助学贷款办理遇到问题为由实施诈骗。中心提醒,办理助学贷款的学生务必提高警惕,不要轻易通过陌生人的好友申请,国家助学贷款办理不收取任何费用,也不会要求转账。学生在办理助学贷款过程中有疑问,请联系当地县级或就读高校学生资助管理部门。

围绕助学贷款,教育部全国学生资助管理中心今年已经发布3次预警。第1号预警是提醒学生警惕

“助学贷款还款”骗局:有不法分子冒充教育部门或国家助学贷款承办银行的工作人员,以帮助助学贷款借款人办理还款为由,通过共享手机屏幕获取验证码、窃取账户密码、引导向第三方账户转账等方式骗取借款人钱财。助学贷款学生需提高警惕,增强防范意识,充分保护自身信息和财产安全,教育部门或国家助学贷款承办银行的工作人员不会通过共享手机屏幕等方

式帮助借款人进行任何贷款操作,也不会向借款人索要账户验证码或密码,请务必通过官方正规渠道进行还款。第2号预警是提醒学生警惕非法“校园贷”陷阱:一些不法网贷平台以门槛低、办理快、额度高、利率低为噱头,诱导学生过度消费、盲目借贷,使学生陷入债务困境、面临高利贷风险,部分学生因无力偿还债务而遭受非法催收,引发一系列严重后果。**(雷嘉)**



一箭七星!

8月19日15时33分,力箭一号遥十运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的中科卫星05星,多功能试验二号卫星01星、02星、03星(天拓六号卫星),天雁26星,ThumbSat-1卫星,ThumbSat-2卫星等7颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。**(据新华社报道)**

9月起实施!个人养老金新增3种领取情形

新华社消息 8月19日,人力资源社会保障部等5部门对外发布《关于领取个人养老金有关问题的通知》,进一步丰富个人养老金领取情形,明确具体操作办法,自9月1日起开始实施。

我国个人养老金制度于2022年11月在全国部分城市先行实施,2024年底推广至全国。此次通知对个人养老金领取的相关政策作了适当调整和改进,满足广大参与者对领取个人养老金的多样化需求,增强个人养老金制度的灵活性。

新增领取情形——

在原有政策规定达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等条件的基础上,通知新增可以领取个人养老金的3种情形:一是申请之日前12个月内,本人(或配偶、未成年子女)发生的与基本医保相关的医药费用支出,扣除医保报销后个人负担(指医保目录范围内的自付部分)累计超过本省(自治区、直辖市)上一年度居民人均可支配收入;二是申请之日前2年内领取失业保险金累计达到12个月;三是正在领取城乡最低生活保障金。

其中,第一种情形意味着,对患重特大疾病

的个人及其家庭来说,在急需用钱治病时可提前动用储备的个人养老金账户余额资金,解燃眉之急。

申请渠道更加多样——

在通过个人养老金资金账户开户银行申请领取的基础上,通知增加国家社会保险公共服务平台、电子社保卡、掌上12333App等全国统一线上服务入口,参加人当前基本养老保险关系所在地社会保险经办机构2类申请渠道。

不同于国家法定的基本养老保险,个人养老金作为一种补充养老金制度,参加人领取个人养老金提出申请由社保经办机构核实,对核实通过的,由个人养老金资金账户开户银行代扣代缴个人所得税后,将资金划转至本人社会保障卡银行账户。

不少百姓关心,提前领取个人养老金后,还可以继续缴存资金吗?

根据通知,除达到领取基本养老金年龄外,参加人达到其他条件领取个人养老金的,可以根据经济条件等情况,继续向本人个人养老金资金账户缴费,增加养老积累。这时,信息平台会将个人养老金账户重新变更为缴存状态。

(张晓洁)

泽连斯基就停火问题松口 俄媒:普京对直接对话持开放态度

新华社消息 美国总统特朗普同乌克兰总统泽连斯基及多名欧洲领导人8月18日在白宫会晤。会晤结束后,美乌欧俄各方纷纷就后续俄乌和平谈判等议题作出最新表态。泽连斯基就停火是否作为继续谈判先决条件松口,俄媒体则报道俄罗斯总统普京对同泽连斯基直接对话持开放态度。

泽连斯基当日在白宫会晤后对媒体记者说,乌克兰方面“确信战争终会结束,关键不在于战斗暂停,而在于拥有安全保障的真正和平,乌克兰不再坚持将停火作为继续谈判的先决条件”。他表示,越来越多与乌克兰安全保障有关的细节将“浮现”,这些将在下周或未来10天内以某种形式被确定下来。

泽连斯基还说,特朗普支持举行美俄乌三方首脑会晤。美国建议尽快开,但需各方达成共识。俄方则提议先举行俄罗斯总统普京与泽连斯基的双边会谈,再开展三方会谈。泽连斯基称他同意这一方案并愿意与普京会面。他强调,领土问题只能在他和普京会谈时才可以讨论。

特朗普18日在白宫与到访的乌克兰总统泽连斯基及多名欧洲领导人举行系列会晤后表示,俄乌双方可以在不停火的情况下进行和平谈判,“可以边打边谈”。

特朗普当日在社交媒体上发文说,在与泽连斯基、欧洲领导人会晤结束之际,他给普京打了电话,并已开始安排普京与泽连斯基的双边会晤,地点待定。双边会晤后,将举行美俄乌三方领导人会晤。

德国总理默茨18日在接受采访时说,普京在同特朗普通电话时同意在未来两周内同泽连斯基会晤,具体时间和会晤地点待定。

俄罗斯总统助理乌沙科夫当地时间19日凌晨发布通报说,普京应约与特朗普通电话,双方表示支持俄乌代表团继续进行直接谈判。

今日俄罗斯通讯社援引克里姆林宫一名助手的话报道说,普京对同泽连斯基直接对话的“想法”持开放态度。

此外,俄罗斯外交部18日发布声明,警告任何北约国家不得在乌克兰部署军事力量,称这种做法将带来“不可预知的后果”。